关于做好春节期间安全生产工作及服务质量的通知


公司各项目部、分公司、子公司、机关各部门：
2024年春节假期临近，安全生产工作、辖区服务质量进入特殊敏感时期，各单位要充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性，以高度的政治责任感抓好各项安全、生产工作，全力保障安全生产、现场管理等工作平稳运行，确保居民度过一个干净整洁、安全祥和、健康欢乐的春节，根据公司相关通知要求，结合各单位实际，现将有关要求通知如下：
一、强化应急处置，严格值班值守。各单位要坚持安全、稳定和服务工作同步落实，要认真分析本单位风险点，明确责任人和应急处置流程，对于突发状况第一时间进行处置。同时，各级领导干部要严格落实领导干部值班制度，要加强值班工作，保证信息联络畅通，做好突发事件防范和应急处置，有效防控特殊时期安全风险。要根据辖区实际配足应急备勤力量，遇有突发事件，立即启动应急预案，妥善进行处置，同时迅速上报生产管理部、安全管理部（并于1天内形成事件材料）。对于电梯、高层消防管理单位要和相应维保单位结合，确保节期期间双方均留有足够的值班人员在岗值班，维保单位要加强必要配件储备，确保消防、电梯等维保人员第一时间处置突发故障，确保安全运行。
二、加强安生生产管理，全面消除安全隐患。各单位要进一步加强安全生产管理工作，结合《关于开展2024年一季度安全环保隐患排查整治工作的通知》，认真开展安全生产大排查活动，重点排查物业服务区域内的外墙、消防、电梯、照明、井盖、管道井等设施设备的安全使用情况，确保设施设备正常运行。要加强对老旧小区、高层住宅小区的日常巡查力度，规范车辆管理，发现占用消防通道、电动自行车违规停放充电等火灾隐患时，要立即劝告有关居民整改，对劝阻、制止无效的及时报告街道社区和消防救援部门依法处理。要加强对《山东省房屋使用安全管理办法》的贯彻落实，发挥好前哨作用，严防违规装修行为发生。各单位人员放假前要及时关闭办公室内门窗、用电开关，拔除充电器及插座，避免电器长时间通电导致短路引发火灾事故。严禁在办公区域内停放电动车各单位值班人员要每天对上述防火工作情况进行检查，立查立改，坚决杜绝火灾隐患。
三、加强电梯的安全管理。节日期间，发生停梯、伤人等突发事件的，电梯管理单位要组织维保单位及时检维修，并于1天内形成事件材料报安全管理部。事件材料要包含时间、地点、事件发生的经过、事件造成的危害和影响、事件原因分析、治理和防范措施等。对于重大安全隐患（如开门走车、抱闸失灵、限速器失灵、安全钳失灵、电梯泡水、火灾等情况），电梯管理单位要组织电梯维保单位必须及时停梯处理。
四、加强承包商的安全管理。各单位对进入公司辖区内进行现场施工作业的公司外部单位。包括工程建设、工程检维修、设备设施检维修、清淤、垃圾清运、工程监理、物业业务承揽、物业业务外包等业务单位。各单位按照“谁引进谁负责”“谁的业务谁负责”“谁的属地谁负责”的原则，加强承包商现场作业的安全环保监督管理。
五、严格高风险作业安全监管。节日期间，原则上禁止动火、受限空间、吊装、高处作业、临时用电、破土等高风险作业，为保障生产服务确需作业的，进行提级管理，双方必须做到“双监护”现场监护。
六、加强从业人员安全教育。要发动全员全面排查整治家庭燃气安全风险，做好安全用气教育，保障员工家属生命财产安全。要加强冬季道路交通风险识别和分析，严禁公车私用，酒后驾车等行为，对员工开展节日期间交通安全专项教育，提高员工的交通安全意识。
七、持续开展物业项目经理“接待日”活动，精准解决居民急难愁盼问题。各单位要在春节前联合专业化单位邀请街道、社区相关工作人员集中开展一次物业项目经理“接待日”活动，听取民意，集中解决居民反映的物业管理问题。整改情况要及时向居民反馈。
八、加强小区环境整治及卫生保洁工作。要做好各小区环境卫生整治工作。春节放假前对小区卫生进行一次全面、彻底的大扫除，重点做好日常卫生死角的清理和重点部位的清洁。要注意做好节日期间的卫生保洁工作。各项目部要早计划、早安排、早行动，认真做好小区主、次干道及广场等重要场所的保洁工作，生活垃圾定时、定点清运，必要时段在生活垃圾点增设垃圾桶。保证小区有一个整洁、良好的环境。划定鞭炮燃放区，设置便于居民燃放鞭炮的杆架，引导居民文明燃放，安全燃放。要做好绿地防火工作。及时清理绿化带内的枯枝、落叶、杂草，及时清运绿化垃圾，做好居民的宣传引导，文明燃放烟花爆竹，确保绿地防火工作取得实效。
九、加强小区公共设施设备的检查维修工作。节前，要对小区内的照明系统、排水系统、健身器材及小区出入口道闸等各类设施设备进行一次“拉网式”检查、维护和维修，确保小区各类设施设备节日期间安全、稳定、正常运行。对小区各类下水管道、化粪池等隐蔽工程进行疏通和清淤，对损坏的井盖进行更换，确保人身安全，保持管道流水畅通。做好各类设施设备防冻、防漏工作。要增强主动服务意识，制定应急预案，安排好值班人员，服务电话必须保持畅通，接到440报修派单必须按照规范流程及时进行处置。
十、注意做好营造节日气氛的工作。节前，要对小区各主要街道、楼道照明设施进行检修，确保春节期间的亮灯率。要在小区明显位置做好装饰工作，活跃节日气氛，营造欢乐祥和的节日氛围。要主动配合社区、街道，积极引导居民参与小区的和谐共建，在小区开展形式多样的文体活动，丰富广大居民节日文化生活。
十一、其他工作要求。各单位主要领导要亲自安排部署安全生产及服务质量提升工作，深入排查辖区在安全生产上的管理漏洞，对排查出的问题逐项研究并落实整改措施，确保春节前安全生产平稳运行。2月5日以后各单位根据实际情况采用多种形式发布节日温馨提示。



胜利油田玉山物业管理有限公司
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