关于做好春节期间物业服务工作的通知

各事业部、分公司：
2025年新春佳节即将来临，为让广大业主度过一个平安祥和的节日，结合地方政府关于做好春节期间物业服务工作的要求，切实做好节前及节日期间各项物业管理和服务工作。现就有关事项通知如下:
一、持续开展物业项目经理“接待日”活动，精准解决居民急难愁盼问题。各单位要在春节前集中开展一次项目经理“接待日”活动，听取民意，集中解决居民反映的物业管理问题。整改情况要及时向居民反馈，自觉接受居民监督，践行“事事有答复、件件有落实”的承诺。
二、开展爱国卫生运动，保持良好居住环境。各单位按照《关于开展春节前小区环境卫生大扫除的通知》要求，做好区域内道路、广场、楼道、垃圾台、地下车库和绿化带内等环境卫生大扫除和杂物清理工作，彻底清除卫生死角。严格生活垃圾收集运输管理，根据生活垃圾产生量的变化，合理调配垃圾桶数量和运力，确保生活垃圾日产日清。加强公厕管理，全面落实公厕保洁、消毒等运行维护措施，做好公厕管理。对于禁放烟花爆竹的区域，要认真落实《东营市烟花爆竹管理办法》有关规定，做好禁放宣传、违规燃放劝阻制止报告等工作；对于非禁放区，要做好集中燃放的引导，降低燃放对小区消防等方面的影响。
三、加强安生生产管理，全面消除安全隐患。各单位要进一步加强安全生产管理工作，开展安全生产大检查活动，重点排查物业服务区域内的外墙、消防、电梯、照明、给排水系统、照明系统、健身器材等设施设备，及时整改存在的隐患，确保设施设备正常运行。要密切关注天气变化，做好低温、雨雪天气的清雪除冰及相关设备管道和绿植树木保温防冻工作，储备充足的大扫把、铁锨、推雪板、融雪剂等清雪除冰物资，落实责任，保障居民出行安全，避免冻害发生。要加强对老旧小区、高层住宅小区的日常巡查力度，规范车辆管理，发现占用消防通道、电动自行车违规停放充电等火灾隐患时，要立即劝告有关居民整改，对劝阻、制止无效的及时报告街道社区和消防救援部门依法处理。要加强对《山东省房屋使用安全管理办法》的贯彻落实，发挥好前哨作用，严防违规装修行为发生。
四、严格履行职责，做好安全防范工作。春节期间是偷 盗案件多发时段，也是人员、车辆流动多的时段。各单位要按照物业服务合同有关约定配齐、配足协助秩序员，加强门岗值班，严格落实外来人员、大宗物品出门登记等制度。要建立健全24 小时巡逻制度，尤其要加大夜间巡逻力度，充分发挥监控等技防措施作用，提高物业服务区域安全防范水平。要与辖区内派出所、社区、街道办事处加强联系，建立畅通的应急联络渠道。如发现出现被盗、车辆被砸等问题，要第一时间报告辖区内派出所依法处理，
五、开展节日文化活动，营造和谐温馨氛围。各单位要按照营造节日氛围要求，提前进行物资准备，做好服务区域节日装扮工作。要在小区出入口、主干道处利用灯笼、春联、横幅等方式，营造节日氛围。积极会同社区居委会、业主委员会组织开展形式多样的节日文化活动，丰富广大业主的业余生活，增强与业主之间的联系，构建和谐小区、美好社区。要利用宣传栏、电子屏、微信群等方式，及时提醒居民节日期间防火防盗、假期安全等注意事项，做好外出家中防盗措施。
六、严格值班应急制度，确保居民节日安全。各单位要严格按照定人、定岗、定责的原则，加强节日值班，值班人员要坚持岗位，认真履行职责，坚决杜绝空岗、脱岗等事件的发生。各单位要强化与属地街道社区的沟通联系，要在物业服务项目显著位置公布值班电话，保持24小时畅通，并认真做好报修和投诉处理工作。要制定应急预案，进一步规范应急事件的报告和处置流程，出现突发情况，要及时妥善处置并按规定程序第一时间上报，严禁瞒报、漏报和迟报，切实保障居民正常生活和生命财产安全。各单位要合理安排维修力量，按照报修规范和流程，快捷高效处置业主报修服务，树立胜利玉山物业良好形象，展现胜利玉山物业良好风貌，进一步提升满意度。
岗位过节是我们物业人的工作常态，各单位要高度重视春节期间的物业管理工作，希望通过我们共同辛勤的努力，让小区业主度过一个平安健康、快乐温馨的春节。各单位请将节前及节日期间工作小结，于2025年2月3日（正月初六）上午11点前，钉钉上报至生产管理部王艳处，上报情况纳入考核。
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